



上海交通大学医学院 新闻网

学院要闻 学院快讯 教学信息 医院动态 科研动态 媒体聚焦 青青校园 电子刊物 图片新闻

每交通大学医学院新闻网！

我要投稿



首页 > 医院动态

附属胸科医院胸外科妙手摘除椰子大小前胸巨瘤

浏览 (278)

来源: 胸科医院

撰稿:

摄影:

骨的方寸之间，竟能长出一个直径20多厘米、像椰子大小的巨型肿瘤！年仅40多岁的患者（化名），已经被这个肿瘤折磨了20多年。3月21日，他终于摆脱了这一长达廿年的病。科医院胸外科学科带头人赵珩主任带领团队，在麻醉、手术室、病理等多科协助下，为成功进行了巨大胸壁肿瘤切除手术。

前，患者刘先生就已经确诊发现胸壁长有肿瘤，可当时肿瘤并不大，综合考虑各方因及时治疗。可近几年来，刘先生前胸的肿瘤开始“疯狂”长大，下巴处夹着一个“大椰作，他平日穿衣服连扣子都扣不上，低头都困难，患者的身心经受着巨大压力。他就近医，却被医生告知难度和风险太大，做不了手术。“你去上海市胸科医院吧，那里能主诊医生的一句话，为刘先生的困境带来一丝希望。

科医生几十年来，我也很少见到在胸壁间能长出这么大的肿瘤。”赵主任回忆当时第一病人的场景。经过精密的术前排查，医生初步确诊刘先生患上的是罕见的“恶性间叶源这种肿瘤由两种或两种以上间叶成分构成，极为罕见，可发生在四肢、腹膜后、骨、胃、肺等处。刘先生的肿瘤长在了胸壁上，不但压迫了其他脏器，而且严重破坏其胸骨组瘤的难度不言而喻。在充分的术前讨论后，赵主任及其团队从治疗疾病、术后生活质量，为刘先生制定了详细精准的手术切除和伤口修复方案。

午13:00，手术开始了。打开刘先生的胸腔后，一个硕大的肿瘤出现在医务人员面前，长了一个椰子。这颗巨大肿瘤像座“冰山”一样，一部分埋伏在体表下，一部分已经长，将胸骨紧紧包住。为了患者下一步的伤口修复，必须尽量控制手术创口的面积，赵主对简单的从肿瘤边缘体表入刀方式，而是选择了更难的靠近肿瘤中间入刀，横向剖开，地向下剥离，最后将整个肿瘤“掏”出来。这就好比剥柚子，横切一圈剥离是最简单柚子皮就支离破碎了；而选择在柚子顶端开个小口，将柚子整个掏出来，柚子皮就能整这样的剥法要难得多。术中，医生们还最大化地保留了患者胸骨、两侧肋骨以及右侧锁患者今后肩关节活动的稳定性。肿瘤切除操作有条不紊，仅耗时1个多小时，创口面积切下的肿瘤重约6斤，直径20多厘米，不规则球样。最后，医生们将一块钛板填入受损替代胸骨和肋骨保护胸腔。其后的创口修复，医院邀请了长海医院整形外科杨超教授为皮瓣移植术。整台手术耗时约4小时多，病人出血量仅控制在600ml。

稿，病人恢复良好，情况平稳，移植皮瓣也存活良好。

学院快讯

- 徐楠杰课题组发表JCB文章解析突触形
- 继续教育学院成功举办首期“中西部推
- 全国高等学校“十三五”医学器官—系
- 附属第九人民医院集团-滁州医疗联合
- 附属儿童医院等牵头成立长三角地区儿

科研动态

- 徐楠杰课题组发表JCB文章解析突触形
- 附属仁济医院举办仁济神经修复和神经
- 第四届国际泌尿结石专家论坛（ESD）
- 附属新华医院余永国课题组研究发现C
- 肖泽宇课题组发表拉曼影像用于术中检

青青校园

- 医学院2017级学生军训中期慰问汇报会
- 军训团四营二十九连勇夺小班长会操女
- 交医师生参加2018年全国医学生暑期见
- 医学院“专家、博士团”赴云南洱源开
- 交医师生参与第六届“两岸医家”联合

媒体聚焦

- 【中新网】“00后”来学医啦！希望成
- 【中新网】研究发现拉曼影像可用于术
- 【文汇报】婉拒名校只为救死扶伤之志
- 【文汇报】致敬，上海教育功臣！邱蔚
- 【上观新闻】五年一评的新一届“上海

版权所有© 2013 上海交通大学医学院 总访问量: **003495233**

地址: 重庆南路227号 邮编: 200025 电话: 021-63846590

建议您使用IE7.0以上的版本浏览本站